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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-2732/09
af Stavros Arnaoutakis (PSE)
til Kommissionen

Om: Foranstaltninger til offentlig omtale inden for rammerne af 3. EFSR til Grækenland

Den græske regering anvender fællesskabsmidler fra 3. EFSR (2000-2006) til offentlig omtale af 
medfinansierede programmer på en måde, der ikke er i overensstemmelse med reglerne for 
støtteberettigelse til udgifterne.

Nærmere bestemt fortier de forskellige ministerier og regioner i forbindelse med foranstaltninger til 
offentlig omtale bevidst tiden før 2004 og koncentrerer sig udelukkende om tiden efter 2004, skønt de 
gør resultaterne identiske i hele deres ledelsesperiode.

I henhold til artikel 18, stk. 3, litra d), i Rådets forordning ((EF) nr. 1260/19991 af 21. juni 1999 om 
vedtagelse af generelle bestemmelser for strukturfondene er udgifter til foranstaltninger, der er fastsat 
for at sikre offentlig omtale af det operationelle program i overensstemmelse med artikel 46, 
støtteberettigede, og forvaltningsmyndigheden har ansvar for at sikre den offentlige omtale af 
programmet og især at orientere:

– de potentielle endelige støttemodtagere om de muligheder, som interventionen byder på, og

– offentligheden om den rolle, som Fællesskabet spiller for den specifikke intervention og dens 
resultater.

Desuden skal medlemsstaterne i henhold til artikel 46, stk. 3, konsultere og underrette Kommissionen 
en gang om året om de initiativer, de iværksætter med henblik på foranstaltninger til offentlig omtale.

Kommissionen bedes oplyse følgende:

1. Er bestemmelserne i artikel 46, stk. 3, overholdt i forbindelse med kampagnerne om offentlig 
omtale (helsidesannoncer i pressen)?

2. Mener den, at koncentreringen af foranstaltninger til offentlig omtale til udelukkende at gælde 
perioden efter marts 2004 er en overtrædelse af reglerne for støtteberettigelse i de relevante 
fællesskabsforordninger, og hvilke foranstaltninger vil den i bekræftende fald træffe for at 
normaliserer forholdene?

1 ΕFT L 161 af 26.6.1999, s. 1.


